

上海工程师在肯遇难

我一石料场遭抢,我另有一工程师受伤,嫌犯已有两人落网

服务于中国路桥公司承建的肯尼亚蒙巴萨公路项目的一个石料厂,于当地时间1月30日凌晨遭四名不明身份武装分子的抢劫,一名上海籍工程师不幸遭枪击遇难,另一名工程师受伤。

伤者已脱离生命危险

据中国驻肯尼亚大使馆新闻官朱憬介绍,30日凌晨3点左右,4名蒙面持枪歹徒闯入中国路桥公司在蒙巴萨承建的一个石料场。他们抢劫现金后,疯狂用重物击打被惊醒的中国工程师,造成一人重伤,一人死亡。

中国驻肯尼亚大使馆商务处秘书邵伟坚表示,遇难工程师是42岁的徐德荣,来自上海。他头部中弹,不治身亡。受伤的工程师名叫张葵,来自湖南;另据记者了解,子弹从张葵后背穿前胸,幸亏未伤到脏器,经抢救已脱离生命危险。

中肯双方高度重视

事件发生现场离中国驻肯尼亚大使馆约500公里,事发当天上午,使馆就启动了应急机制。“大使馆对此给予高度重视。”邵秘书称,“事发后,中国驻肯尼亚大使张明及时同肯尼亚外交部、内政部和警方交涉,表明中国政府的严重关切,要求肯方迅速缉拿并严惩凶手,切实保护中方人员的生命和财产安全,并协助中方处理善后事宜。”

使馆经商处参赞李元和领事部二秘刘桂林组成的工作组也于30日上午抵达事发现场,看望了仍在该石料厂工作的两名中国工程师。工作组已约见蒙巴萨当地武装警察总监查博尔,要求肯方全力破案。

查博尔表示,肯方对这起恶性枪击伤人事件非常重视,蒙巴萨省省长和案发地区的行政长官已对现场进行了勘察,并指示成立专案组,尽快将凶手缉拿归案。此外,肯方已在石料厂和中国路桥公司的两个营



肯尼亚蒙巴萨贫民区街头一景

地加强了警力,实施24小时保护,以保证中方工程技术人员的生命和财产安全。

劫杀工程师嫌犯落网

该案目前有了进展。据受害者所在单位中国路桥肯尼亚办事处负责人杜飞介绍,肯尼亚警方已经抓住了2名嫌疑人。据正在前往医院看望伤者的杜飞介绍,昨天上午他得到肯尼亚警方通报,抓到了两名犯罪嫌疑人,目前警方正在调查中,没有进一步的消息。

据中国驻肯尼亚大使馆新闻官朱憬介绍,目前可确定这是一起普通的刑事案件。但也有分析指出,武装分子杀害中国工程师的手段非常凶残,可能在抢劫后还有别的原因。

中国驻肯尼亚大使馆新闻官朱憬说,基于事件还在进一步调查中,不方便向媒体公布具体的细节。朱憬还透露,目前正在与遇难的工程师家属联系处理有关善

相关链接

中国政府高度重视

中国外交部发言人姜瑜2月1日在例行记者会上表示,中国政府高度重视2名中国工程师在肯尼亚遭不明身份武装人员袭击的案件。中方要求肯尼亚切实采取有效措施,确保在肯中资机构和人员的生命财产安全。

遇害工程师上有老下有小

上海籍技术人员徐德荣在肯尼亚遇害身亡后,其妻子和女儿目前暂寓位于上海市奉贤区南桥镇的住所,并关闭了手机等通讯工具。有消息称,母女俩可能已启程赴北京处理相关善后事宜。小区居委会表示,今年42岁的徐德荣上有老下有小。

南桥镇第二街道南街居委会的韩主任说:“徐德荣的女儿(19岁)正上大一,而且他还有个奶奶生活在乡下。”

据了解,徐德荣为上海远通机械公司社会发展部的技术人员。“此次,中国路桥工程有限责任公司购买了一件厂里出品的机械,路桥公司与远通机械以及徐德荣签订了一份协议,将其借调至路桥公司,并派往到肯尼亚的一处项目工程。该协议在去年3月签的,期限为一年。”远通机械公司的一位负责人称。

肯尼亚普遍治安比较差

昨晚东方早报记者连线在肯尼亚首都内罗毕从事新闻工作长达2年的随艳霞,她表示,肯尼亚整体的安全情况就比较差。她虽然已经在肯尼亚生活了很长时间,但是白天都从来没有敢独自一个人出去散步,更别提晚上单独出门了。在内罗毕这样的首都城市,基本上武装抢劫案件也频频发生,达到了1周2起左右的频率。

据悉,目前在肯尼亚一共有6000到8000名华人华侨。邵秘书表示,为了保证他们的人身安全,特别是在此次恶性事件发生后,中国驻肯尼亚大使馆立即采取了措施,把最新消息通过各种渠道通知当地的华人公司和华侨社团,希望他们加强防范。 本报综合

普京表示卸任后不提名接班人

当地时间2月1日,俄罗斯总统普京在克里姆林宫举行年度大型记者招待会,有1200多名国内外记者参加,创下了历年来的纪录。面对众多媒体的聚光灯,向来冷静、机智的普京回答了包括自己的继任者等诸多深受关注的问题。

坦率 机敏 果断 人气火

自2001年以来,普京每年都在克里姆林宫第14号楼大厅举行年度大型记者招待会,直面国内外记者的发问。今年记者招待会的形式与此前几次没什么区别,但是参会记者的人数破历史记录,超过1200人,他们来自俄罗斯以及世界各国的通讯社、报纸、杂志、电视台、电台等等。

俄罗斯总统新闻局宣布,记者招待会没有明确的主题,现场记者的提问可以是广泛的、自由的,普京总统会回答有关俄罗斯内政外交的各种问题。

普京认为,大型的记者招待会是一个很好的机会,可以就俄罗斯国内外重要的政治问题进行回答,当然,他也欢

迎记者们问少数关于他个人的问题。在此前的招待会上,普京坦率、机敏、果断的回答令记者们印象深刻。

明确回答不提名继任者

尽管距离普京结束第二任期还有一年,但有关他的继任者问题无疑是很多人非常关心的,也一度出现了各种猜测。不少分析人士和媒体此前都透露说,现在谈论总统大选问题还为时过早,但肯定会有媒体在记者招待会上问普京,他喜欢看到谁接掌权力。

在当天的记者招待会上,普京对这个问题做出了明确回答。他说,2008年卸任之后,他不会提名继任者来接替自己的总统职位。普京说:“不会有继任者,只有总统职位的候选人,俄罗斯当局的目标是确保(总统)选举民主地进行。”

他坦言,作为俄罗斯联邦的一员,他非常自豪当然也有权表达自己对下任总统的意见,但是,他只会选举进行的过程中才会表达个人的喜好和态度。

张春燕 高勇

未来救护车 城市空中飞



“城市之鹰”飞车

以色列城市航空公司现在研制出了可以飞的汽车,它比直升机更加机动灵活,可以在城市中或者战场上执行紧急救援任务。

四大优点强于直升机

今年55岁的拉菲·尤里2000年与人合作成立了城市航空公司,开发无人驾驶飞行汽车和直升机应用软件。他选择开发更容易被市场接受的产品——能飞的救护车。

现在,尤里已经造出了一辆飞车的雏形,取名“城市之鹰”。这辆车的结构极具未来感,大小和直升机差不多,座椅也和直升机座椅一样。理论上,这辆飞车可以飞上3650米的高空,时速可达250公里,加一次燃料可持续飞行2小时。

“城市之鹰”飞车和直升机一样不需要跑道,可以“垂直起飞”,但飞车具备许多直升机不具备的优点:一、更灵活,飞车的螺旋桨比直升机的小,而且是隐藏式的,这使它能够在更自如地在城市中飞行;

二、更稳定。“城市之鹰”的机翼设计能够保持飞车良好的稳定性;三、飞车运行的声音要小得多;四、操作比直升机简便,会开车的人都能开。不过飞车也有不足之处,由于螺旋桨的直径比直升机小,飞车的油耗比直升机高50%。

希望后年试飞成功

尤里已经进行了一次试飞,尽管仅仅飞离地面1米,但尤里对“城市之鹰”很有信心,认为它有望在2009年试飞成功。

尽管尤里让天空飞满汽车的梦想听上去有些不切实际,但一些公司却认为“城市之鹰”具有商业潜力,美国贝尔直升机公司和尤里的城市航空公司开展合作,共同开发“城市之鹰”。

尤里希望无人驾驶、可乘坐2人的小飞车能在2到3年研制成功,5年内投入生产,而“城市之鹰”能在2009年试飞成功,8年内能上市。

徐冰川

车祸致脸部鸡蛋壳般粉碎,英国首例“焊脸手术”成功

超声波“焊接”女孩碎脸

英国11岁女孩夏洛特·莱顿去年3月在一场几乎致命的车祸中,右侧脸骨像鸡蛋壳一样被撞碎——下颚骨和眼窝骨骼全部碎裂,脸部大面积皮肤也被硬生生地撕扯下来。但在医生将15块“面部重建板”植入其脸部,并用超声波对其脸骨进行“焊接”之后,竟奇迹般地使她重新获得了一张完美如初的新脸。如今除了一道浅伤疤之外,几乎已找不到任何曾被毁容的痕迹。据悉,这是英国首次成功施行“焊脸手术”。

夏洛特是北约克郡托勒顿镇的一名小学生。2006年3月,她在等候校车上学时,突然迎面被一辆高速行驶的小汽车撞倒,立即被送到里兹市总医院治疗。医生发现,夏洛特右侧脸部的骨骼“像鸡蛋壳被撞得粉碎”,严重变形毁容——嘴唇、舌头被严重切断,多颗牙齿也被撞掉;下颚骨和眼窝处骨头全部碎

裂,几乎已无法微笑;最可怕的是,她鼻子以下的脸部皮肤和部分头皮也全都被撕扯下来。一条腿也严重摔断。

医生警告其父母称,由于伤势严重,她很可能将无法生还。但经过数天抢救后,夏洛特终于从死亡线上挣扎了回来。但令医生棘手的是,通常面部骨折患者可以植入金属板或钛板,以便重建面部结构,而如果伤者是儿童,使用金属板固定可能会面临极为复杂的后果——因为儿童的面部骨骼仍在继续生长,从而导致金属板发生移动。一旦出现这种现象,患者将不得不再接受多次手术,更换钢板。

医生决定采用一种高科技方法为夏洛特手术。首先,医生按照其脸型,制作了15块特制的“面部重建板”。接着在夏洛特脸骨上钻了数个小孔,并将特制螺钉小心翼翼地塞入孔中,以便使“面部重建板”固定在她的脸上。



夏洛特新脸只留一道浅伤疤

“面部重建板”和螺钉都用可生物降解材料“聚交酯”制作而成,等当患者的骨头生长之后,它们将可以逐渐降解并消失,不会造成任何副作用。

最后,手术小组使用一种从德国引进的“声纳焊接工具”,用它发射的超声波对夏洛特脸部粉碎的下颚骨、颧骨等进行“焊接”。这套工具价值7500英镑,由生产商“阿贝特·瓦斯奇乐”公

袁海

英警方挫败绑架斩首阴谋

英国警方1月31日在英格兰中部展开突袭行动,逮捕9人,称这些人涉嫌企图绑架和斩首一名英国籍士兵,再把斩首录像传送到互联网上。媒体将这一绑架阴谋称作“伊拉克式”绑架。这种绑架阴谋出现在英国尚属首次。

报道说,当天早晨落网的8名嫌疑人企图绑架、斩首并发布斩首录像。整个行凶过程与伊拉克发生的绑架案如出一辙。那名士兵信奉伊斯兰教。这名安全官员认为,被绑架者应该是当地社团内的重要人物。

另据英国天空电视台新闻频道报道,嫌疑人既定的绑架目标是一名20多岁的英国士兵。警方经过6个月调查,

终于在几天前发现这起阴谋,随即将这名士兵置于保护下。

当天下午,警方宣布,他们又依据2000年恐怖主义法令以“涉嫌实施、准备或唆使恐怖主义行为”为由逮捕了第九名嫌疑人。

当地一名地方议员告诉法新社,被捕者都是巴基斯坦裔英国人。但巴基斯坦外交部发言人塔斯尼姆·阿斯拉姆在伊斯兰堡说,英国政府已经证实,这起阴谋与巴基斯坦无关。

警方向媒体证实这次“大规模反恐行动”,还说,它的重要性并不在于会对英格兰中西部“构成特定威胁”或产生大量伤亡,而是会引入一种恐怖行动新方式。王薇 新华社